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Цель урока: актуализация знаний учащихся.

Тип урока: комбинированный.

Методы: игровые, словесные, наглядные, проблемные.
Формы работы: хоровая, работа в парах, индивидуальная,  работа по «цепочке».

Приёмы: психоэмоциональной разрядки, игровые, «Английский на кончиках пальцев», story-like instruction language.
Элементы технологии:  обучения в сотрудничестве, личностно-ориентированной, игровой, проблемно-поисковой, информационно-коммуникативной, здоровьесберегающей.
Педагоги нашей школы работают по УМК З.Н.Никитенко, Л.А.Долговой «English» для обучения младших школьников английскому языку в связи с рекомендациями Оренбургского базисного плана (БУП МО Оренбургской области).
Предложенная методическая разработка урока английского языка для учащихся 4 класса продолжает изучение темы «Past Simple Tense» (прошедшее время), рассчитанной на 7 учебных часов и является третьим уроком в данной теме.
Тип урока - комбинированный.

С учётом возрастных особенностей младших школьников, я применяю игровые методы обучения английскому языку:

· игра-соревнование (на дифференциацию звуков);
· игра с мячом ( вопрос-ответ, перевод слов с русского на англ. язык).

Элементы игры присутствуют во многих упражнениях, помогая отрабатывать новые правила, закреплять новую лексику. Игра с мячом: кидая мяч, учитель называет глагол в определённой форме, а ученик, поймавший мяч, называет 3 формы этого глагола и его перевод.

Используются также приёмы психоэмоциональной разрядки учащихся («Hands up! Hands down!»). Это вызывает у детей положительные эмоции, способствует здоровье сбережению, а также облегчает восприятие лексических единиц на английском языке.

С большим увлечением на своих уроках всегда использую (и этот не исключение) такой приём обучения английскому языку, как «Английский на кончиках пальцев», т.е. проговаривая очередную рифмовку или четверостишие, дети стараются одновременно использовать пальцы рук. При этом такой материал не отвлекает их от серьёзной и целенаправленной работы над языком, а наоборот помогает легче запомнить его, поскольку рифмованный текст, особенно положенный на динамическую основу, способствует непроизвольному запоминанию материала. Следует добавить к сказанному, что этот приём формирует также мнемонический способ запоминания материала.
В методической разработке урока использованы разнообразные формы работы: хоровая ( фонетическая зарядка), которая помогает при постановке звуков; работа в парах (диалоги), которая является одной из основных форм речевого общения учащихся; индивидуальная (работа с карточками), помогающая дифференцированно подходить к процессу обучения уч-ся (задания для «сильных» и «слабых» уч-ся), а также работа по «цепочке» (вопрос-ответ), которая помогает обучать ребёнка правильно реагировать на речевой стимул, поддерживает внимание.
Методы, используемые на данном уроке это- словесные, наглядные, проблемные. Всё это, на мой взгляд, актуализирует знания уч-ся и совершенствует навыки коммуникативного общения на иностранном языке.

Разрабатывая данный урок, применила элементы технологии сотрудничества, игровую технологию, элементы проблемно-поисковой технологии, групповой и индивидуальной работы.
Методика обучения английскому языку младших школьников, на мой взгляд, заключается и в том, что учитель должен использовать стиль story-like instruction language, который сам по себе вызывает у детей интерес. Поэтому в данной разработке урока я представила одну из своих историй про королевство  по имени «Past», про всех его жителей (трудолюбивых и непослушных), про улицы (yesterday, ……) и, конечно же, правителя «Did» и его жену «Was/Were». Такой подход в обучении английскому языку младших школьников стимулирует интерес уч-ся к учебному процессу. Интерес, в свою очередь, является сильным мотивом в обучении и делает обучение иностранному языку более эффективным.
(УМК «English-3» З.Н.Никитенко, Л.А.Долгова, издательство «Просвещение» 2003)

Тема: «В королевстве “Past ”».



          

Цель: актуализация знаний учащихся.

Тип урока: комбинированный.

Место урока: третий урок из семи учебных часов, рассчитанных на изучение данной темы. 

Образовательные задачи:

· Формирование навыков устной речи.

· Расширять знания уч-ся по использованию грамматических явлений (Present Simple Tense, Past Simple Tense). 

Развивающие задачи:

· Развивать языковую догадку, память, внимание.

Воспитательные задачи:

· Воспитывать культуру общения в разных видах коллективного взаимодействия.

Оборудование урока:

· ТСО: аудиозапись; ИКТ;
·  изображение героев королевства «Past»;

· грамматическая таблица неправильных глаголов;

· таблица движений;

· карточки с заданием;

· мяч.

Ход урока:

1. Организационный момент (проверка готовности учащихся).

-Hello everybody! I am glad to see you today!

    Pl.
-Hello, hello, hello to you!


Hello, hello we are glad to see you!

-Get ready for the lesson. Sit down, please. Let us begin our lesson.

2. Речевая разминка.

Teacher: Answer my questions, please.

-Who is on duty today?

-Who is absent today?  Is he/she ill?

-What is the date?

-What day of the week is it today?

-What day of the week was yesterday?     

Teacher: That is right.

(пальчиковая игра «The days of the week»- проговариваем  названия дней недели по-английски в одну потом в обратную сторону).

-Thank you. Well done.

-Today we are going to visit the kingdom of the “Past” and its citizens. We are going to practice grammar rules about Present Simple and Past Simple Tenses in your speech. So we are going to do some exercises, work with the text and of course, play games. Ok, are you ready to start?  (-Yes, we are./Sure.)

Look at the blackboard, please. Here you can see the kingdom of the Past Simple Tense. Answer my questions, please:

· Who is the king of the kingdom?

· Who is the queen of the kingdom?

· What citizens are there in the kingdom?

· How can you explain the word regular/irregular verbs?

-Кто правит королевством?

-Какие есть жители?

-Какая главная улица в королевстве?

-Thanks a lot. Now let us play a little.

3. Фонетическая зарядка.

-А теперь пора вспомнить ленивых, непослушных жителей нашего королевства.

Now let us repeat irregular verbs (по таблице на доске, хором). Please, repeat after me:


Кенгуру. Кенгуру.


Говорила по утру:


«Надо быстренько вставать


И глаголы повторять:


to write-wrote-written


to eat-ate-eaten,


to speak-spoke-spoken,


to break-broke-broken,…»

-Very good! It’s time to play a little.


Игра-соревнование по рядам на дифференциацию звуков [t], [d], [id]. Каждый ряд должен хлопнуть 1 раз в ладоши, если услышит свой звук  в произносимом учителем слове.


e.g. cleaned, skated, closed, cooked, created, helped, watched, played, wanted, jumped,… Приложение, задание№1.

-Ребята с первого ряда оказались более внимательными. Молодцы! Победа за ними.

4. Проверка домашнего задания.
-Скажите, ребята, а вы бы хотели поближе познакомиться с жителями нашего королевства? Тогда давайте посмотрим как вы к этому готовы сегодня. Ведь жители двух королевств «Present» и «Past» очень дружны. 


Ex.8 p.23.  Приложение, задание№2.
Read, look at the pictures and say if the sentences are right. (повторение употребления отрицательной и положительной форм Present Simple Tense). 


Pl.
e.g. It is right. This is brown bread.



It is wrong. This is not a winter coat. (для «слабых» уч-ся)

        It  is false. This isn’t a winter coat. This is a dress. (для «сильных» уч-ся)

5. Аудирование (ех.1 р.25). 



               

a) - Now, children, your friend- gnom, Dab by name, misses you very much, because he is in the kingdom of the “Past” now. But he wants to tell you what he did last Sunday.I want you to be very attentively, because I am going to play a tape. Your task is to listen to gnom’ s story and say what he did last Sunday.

 Приложение, задание№3.


Pl.
e.g. He played with a dog. 




He ran and jumped. …..

b)-Давайте и мы с вами вспомним и  расскажем гному о том, что делали вчера. Let us work in a chain now. Firstly ask then answer the question-What did you do yesterday? (работа по цепочке)


Pl.-1- What did you do yesterday?


Pl.-2- I helped my mother yesterday. What did you do yesterday?


Pl.-3- ……..

6. Динамическая пауза.

-Stand up. Let us do some exercises. Please, repeat after me and do it with me. (или по считалке выбирается ученик, который самостоятельно с остальными уч-ся проводит разминку)  См. Приложение,  задание №4


“Hands up! Hands down!


Hands on hips! Sit down!


Stand up! Hands to the sides!


Bend left! Bend right!


Hands on hips!


1, 2, 3-hop!


1, 2, 3- stop!”

-Thank you. Take your seats, please.

7. Чтение.  Приложение, задание№5

(Стук в дверь. Почтальон Печкин передаёт письмо.)

















 –Ребята, жители королевства «Past» прислали  письмо, где хотят попросить вас прочитать и узнать о том, что они делали в воскресенье. Вы хотите узнать что в письме?

а)-Now, please, open your books on page 26 because there is our friends’ letter in ex.6. Let’s read the dialogue. (дети по ролям читают диалог)

б)-Well done. My friends, will you tell me can you make such dialogues? I want you to make the dialogues where you may ask each other about what your partner did yesterday. (работа в парах)

     Pl.1- Hello. Glad to see you.

       Pl.2- Hi. Glad to see you too. How are you?

       Pl.1- Fine. Thanks. And you?

       Pl.2- Ok. Thank you. What did you do yesterday?

       Pl.1- I skated yesterday. What did you do yesterday?

       Pl.2- I read a book yesterday.

……………………

8. Грамматическое задание «Переделкино».

-Жители королевства «Past» хотят с вами немного поиграть и узнать не путаете ли вы их с жителями из соседнего королевства «Present».

-They gave me some cards for you with sentences. And they asked you to read the sentences, write down in the sheet of paper and then say what they did yesterday.

(получив карточки с предложениями в настоящем времени, ученики читают их, затем записывают на листе бумаги эти же предложения только в прошедшем времени)

 Приложение, задание№6.

9. Разминка. («Английский на кончиках пальцев»)

-Давайте разомнём наши пальчики и вспомним  «Шалтая-Болтая».

       Приложение, задание№7.

-You have done it well.

10. Игра с мячом ( учащиеся в мини группах выполняют работу по неправильным глаголам на компьютерах). Работа ведётся одновременно. 
-И, наконец, давайте ещё раз вспомним всех жителей королевства по именам.

Учитель произносит глагол в определённой форме на английском языке и бросает мяч ученику. Тот ловит мяч и называет 3 формы, названного учителем, глагола и перевод (аналогично проводится игра, только учитель называет глагол по-русски).

11. Итоги.

-I think we' ll stop doing this now. You’ ve all done that quite well. Now, open your daybooks and write down hometask.

12. Рефлексия.

-Children, tell me what did you know today? Do you like the lesson? Take the cards and give me. Thank you. The lesson is over. You may be free. Good-bye.

Приложение, задание №8.

13. Домашнее задание.



                          Приложение.

№1.

[ t ]
[ d ]


   
[ id ]


jumped
closed
skated

helped
played
created

watched
cleaned
wanted

№2.

Ex.8 p.23.

Read, look at the picture and say if the sentences are right.

1. This is a winter coat.


«слабый» уч. - It is wrong. This is not a winter coat.


«сильный» уч. - It is false. This isn’t a winter coat. This is a dress.

2. The mouse is by the window.

3. This is brown bread.

4. Little boys and girls like big toys.

5. The boys are in a boat.

6. The book is not on the floor.

№3.

Listen to gnom’s story.

I am gnom- Dab. I have six brothers. Their names are What, When, Who, Where, Why and How. We live in a small house in the forest.

Every day we do morning exercises and go to work. We like to ask and answer questions very much. 

Yesterday was Sunday. My brothers left me at home. I played with my dog Rex. We ran and jumped. I caught Rex and Rex caught me. Then I cooked soup and baked a big cake. Then the door opened and I saw a beautiful lady.

№4.

Считалки.
1. One and two,                          2. One, two, three,

I and you.
Let me see.

One and two,
Who likes coffee?

Who are you?
I like tea.

№5.

ex. 6 p.26

Jane: I say, Sam! What did you do on Sunday?

Sam: I went to the cinema and saw a very good film.

Jane: And what did your mother do on Sunday?

Sam: She cooked, then washed the dishes and cleaned the rooms.

Jane: Did you help your mother?

Sam: Of course, I did.

№6.

Карточки.
1. We play tennis.

Pl. - We played tennis yesterday.

The boys go to the park.

Pl. – The boys went to the park yesterday.

2. They live in the country.

He runs everyday.

      3. I have a big cake.

Girls talk.

№7.
“Humpty-Dumpty”


Humpty-Dumpty


Sat on a wall.


Humpty-Dumpty

1. Руки на уровне груди,

Пальцы слегка согнуты «горкой»,
Had a great fall.

      Правая ладонь прикрывает левую.

2.На каждое слово меняем положение рук.

Движение выполняется в быстром темпе.

№8.

So-So.

Ok! 











                                           Фото с урока
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                                          Самоанализ урока.
1. Целевая установка и тема  урока.

Тема: «В королевстве «Past»» (УМК «English-3» З.Н.Никитенко, Л.А.Долгова, издательство «Просвещение» 2003)

Цель: актуализация знаний учащихся.

2. Главные основания выбора замысла урока.

2.1. Место данного урока в системе уроков, его связь с предыдущими и последующими уроками. 
Данный урок является третьим уроком ( из семи) в разделе «Past Simple Tense». Связь с предыдущими уроками выражается в том, что учащиеся активизируют ранее полученные знания об использовании в речи конструкций « Present Simple Tense»: It's ..., It's not..., There is/are, о формах глагола to be с существительными в единственном и множественном числе, а также лексику по темам: «My day», «Helping about the house». Связь с последующими уроками выражается в том, что учащиеся в дальнейшем смогут использовать грамматическую структуру ( правильные/ неправильные  глаголы) в описании действий в прошедшем времени, смогут применять полученный навык работы в парах, умение составлять монолог, предложения по заданной теме. 

2.2. При подготовке к уроку учтены программные требования, образовательные стандарты, основные концептуальные идеи преподавания английского языка, учебные возможности класса. Данная группа учащихся является сильной по составу, характеризуется высокой степенью заинтересованности в изучении английского языка, имеет высокий уровень обученности (26% детей на «4», 74% детей на «5»), учащиеся обладают умением общаться, используя различные виды речевой деятельности и формы обучения.

3. Урок, на котором реализован замысел.

3.1. Триединая цель урока.
1. Формирование навыков устной речи. Расширение знаний учащихся по использованию грамматических явлений (Present Simple Tense, Past Simple Tense).
2. Развитие коммуникативных умений через все виды речевой деятельности, развитие психических функций, связанных с речевой деятельностью (память, мышление, внимание, восприятие, воображение). 

3. Воспитание личностных качеств (активность, самостоятельность, коммуникабельность, умение слушать друг друга, работать в паре и самостоятельно). 

3.2. Выбор структуры проведения урока.
Данный урок - урок формирования лексико-грамматических умений и навыков. В ходе урока его цели были реализовываны с помощью использования новых компьютерных технологий (компьютер).

Структура урока:
1. Сообщение темы и цели урока. 

2. Речевая разминка.
3. Фонетическая зарядка.
4. Совершенствование навыков использования «Present Simple Tense» (положительная/отрицательная формы) в  устной речи. 

5.  Формирование навыков аудирования. 

6. Динамическая пауза. 

7. Формирование навыков чтения. Формирование навыков монологического высказывания по теме урока. 

8. Формирование навыков письменной речи: «Переделкино». Формирование навыков диалогического  высказывания по теме урока. 

9.  Разминка: «Английский на кончиках пальцев».
10. Игра с мячом (закрепление употребления правильных/неправильных глаголов в речи учащихся). 

11. Подведение итогов урока.

12. Рефлексия.
13. Постановка заданий на дом. 
3.3. Характер взаимодействия учителя и учащихся.
Урок построен с учетом возрастных и психологичеcких особенностей учащихся. Была создана доверительная обстановка, что способствовало высокой активности учащихся на уроке.

3.4. Выбор содержания, методов, средств, форм обучения.
Содержание обучения соответствует выбранному УМК, учебной
программе.

Форма: фронтальная, парная, индивидуальная, хоровая, работа по «цепочке».
Средства обучения: компьютер, учебник.

Методы организации и осуществления учебно-методической деятельности:

· Словесные: монологическое высказывание, составление мини-диалогов; 

· Наглядные: работа с наглядностью по теме «Past Simple Tense», с учебником, рабочей тетрадью, грамматической таблицей глаголов, таблицей движений; 

· Практические: упражнения в составлении диалогов, упражнения в употреблении заданных грамматических структур, составление предложений по схеме; 

· Дедуктивные: упражнения на применение лексики по теме, высказывания с опорой на личные знания. 

3.5. Для проведения урока созданы следующие условия:
1. Социально-психологические:
• спокойная, доброжелательная обстановка
• учет субъективного опыта и психологических особенностей учащихся данного возраста.
2. Учебно-методические: компьютер, учебники, рабочие тетради.
3. Эстетические: использование эстетически оформленного наглядного материала.

4. Темпоритмические:

• выбор темпа проведения урока в соответствии с учебными возможностями класса
• грамотное чередование видов деятельности:

- создание настроя в начале урока (речевая и фонетическая разминка);
- актуализация лексического, грамматического материала;
- различные упражнения для закрепления лексики, грамматики;
- составление предложений с опорой на готовые модели;
- составление мини-диалогов в парах;
- говорение;
- чтение (с извлечением основной информации);
- аудирование (с опорой на зрительное восприятие);
- письменные задания;
- подведение итогов, оценивание учащихся.

     Считаю, что во время урока цель была достигнута потому, что учащиеся работали с удовольствием, активно. Продемонстрировали свои ЗУН в использовании двух грамматических структур в разных видах речевой деятельности.

     Во время проведения проверки домашнего задания было выявлено, что 10% уч-ся допускают ошибки при  составлении отрицательной формы глагола настоящего времени.

Во время выполнения работы из этапа «Переделкино», были выявлены типичные ошибки: 30% уч-ся не умеют пользоваться таблицей неправильных глаголов; 7% уч-ся не знают слов-«маячков», характерных для двух грамматических времён (настоящего и прошедшего).

    Считаю, что органично во время проведения урока, прошёл такой этап, как «Динамическая пауза», это способствует здоровье сбережению и активизации внимания уч-ся.

    Считаю необходимым на следующих уроках данной темы отработать такие навыки, как
 -  активное использование (по памяти) неправильных глаголов прошедшего времени в речи уч-ся;

              -активизация употребления характерных слов («маячков») в различных упражнениях.

     В дополнительном изучении будет нуждаться закрепление употребления отрицательной и вопросительной форм глаголов в настоящем времени.
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